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PREGUNTAS (2 puntos): En las dos cuestiones de respuesta corta se valorara la correcta definicion de
los conceptos, teniendo en cuenta la claridad y coherencia en la identificacidn y/o explicacién de la cuestion
planteada como prueba de la comprensién de los mismos. Si la respuesta es incorrecta o el alumno confunde
el concepto, entonces no se puntuara nada. Si la respuesta es incompleta o parcialmente incorrecta se
puntuara parcialmente en funcién de lo contestado. La puntuacion maxima de cada pregunta es de 1 punto.
TEMAS (3,5 puntos): En las dos cuestiones de desarrollo se valorara, ademas de la correcta y completa
respuesta, la capacidad de redaccion del alumno de forma estructurada y coherente. Si la respuesta es
correcta, cada tema sera valorado con 1,75 puntos. Si es incorrecto o se ha confundido el tema, no se
puntuara nada. En caso de que esté incompleto, se restara de la puntuacién total lo que el tribunal corrector
considere oportuno valorando lo que quede reflejado en el examen.

PROBLEMAS (4,5 puntos): En los dos ejercicios se valorara el procedimiento completo para la resolucién
del mismo, llegando a las soluciones correctas. Pero ademas se tendra en cuenta el adecuado planteamiento
del mismo y el proceso de resolucion (aunque el resultado final no sea correcto) y las conclusiones finales
obtenidas a partir de la correcta interpretacion de los resultados obtenidos (aunque no sean las correctas por
estar basadas en resultados erroneos). Asi pues, nunca se calificara un ejercicio atendiendo exclusivamente
al resultado final. La puntuacion maxima de cada uno de los problemas es de 2,25 puntos.

La nota del examen serda la suma de la puntuacién obtenida en cada uno de los ejercicios sin que sea
necesario obtener un minimo en cada uno de ellos.



PROPUESTA A

1. PREGUNTAS. Méximo 2 puntos. Conteste brevemente a DOS de las siguientes preguntas. (Cada
pregunta 1 punto)

1.1. Defina multinacional (1 punto).

1.2. Explique qué es la rentabilidad econdémica (0,5 puntos) y la rentabilidad financiera de una empresa
(0,5 puntos).

1.3. Defina canal de distribucion (1 punto).

2. TEMAS. Méaximo 3,5 puntos. Desarrolle DOS temas de los propuestos. (Cada tema 1,75 puntos)
2.1. Sociedad de Responsabilidad Limitada.

Se valoraré:

- 0,5 puntos Tipo de sociedad

- 0,25 puntos Capital minimo, nimero minimo socios

- 0,25 puntos Requisitos constitucién y tipo de fundacién

- 0,25 puntos Capital, tipo transmision, impuesto por el que tributa

- 0,5 puntos Organos de gobierno (junta general y administradores)

2.2. Las Cuentas Anuales.

Se valoraré:

- 0,50 puntos Concepto, caracteristicas cualitativas, formulacién, modelo normal-abreviado
- 0,25 puntos Balance de situacion

- 0,25 puntos Cuenta de pérdidas y ganancias

- 0,25 puntos Memoria

- 0,25 puntos Estado de cambio en el patrimonio neto

- 0,25 puntos Estado de flujos de efectivo

2.3. Componentes, funciones y objetivos de la empresa.

Se valorara:

- 0,50 puntos Elementos (factores de produccion —tierra, trabajo, capital-, la organizacion y el entorno)
- 0,75 puntos Funciones (aprovisionamiento, produccion, distribucion, recursos humanos, financiacion,
inversion, investigacion y desarrollo, social)

- 0,50 puntos Objetivos (producir y distribuir bienes, maximizar beneficio, remuneracién de factores,
méaxima rentabilidad, empresa competitiva, ganar mercado, estabilidad y adaptabilidad al entorno,
empresas publicas)

3. PROBLEMAS. Méaximo 4,5 puntos. Resuelva DOS problemas de los propuestos. (Cada problema
2,25 puntos)
3.1. SOPLAGAITAS, S.L. es una empresa dedicada a la fabricacion de gaitas. Hasta ahora ha utilizado
para su fabricacién una pieza importada de Escocia, pagando un precio de 40 € la unidad. En este momento
la empresa se esta planteando abordar la produccion de dicha pieza. Para ello ha previsto unos costes fijos
de 12.000 € y un coste variable unitario de 20 €/unidad. Se pide:
a) Calcule a partir de qué cantidad es mas rentable producir que comprar dicha pieza.
Umobral de rentabilidad = 600 unidades (0,75 puntos)
b) Represente la situacion con un grafico explicativo indicando el umbral de produccidn, la zona donde
a la empresa le interesa comprar el componente al proveedor externo y la zona donde a la empresa le
interesa fabricarlo. (0,75 puntos)
c) Debido a un aumento de la demanda de gaitas, la empresa necesita 700 piezas. En este caso, indique
de forma razona qué deberia hacer la empresa (fabricar o comprar dichas piezas). Realice los célculos
matematicos necesarios. Fabricar. Calculos: Cc = 28.000 €; Cf=26.000 €. (0,75 puntos)




3.2. Laempresa MAYORES, S.A. presenta la siguiente informacion relativa a su balance de situacion para
el afio 2019 (cifras en euros):

Importes
Mercaderias 48.000
Construcciones 245.500
Clientes 20.000
Clientes, efectos comerciales a cobrar 3.000
Amortizacion acumulada del inmovilizado material | (34.000)
Bancos, c/c a la vista 12.000
Terrenos y bienes naturales 112.000
Aplicaciones informéticas 77.000
Patrimonio neto 306.000
Pasivo no corriente 80.500
Pasivo corriente 97.000

Se pide:
a) Ordene y cuantifique las masas patrimoniales del Balance de Situacion para el afio 2019, detallando,
cuando sea posible, subdivisiones dentro de las distintas masas patrimoniales.
(0,75 puntos) (Se penalizara por cada cuenta mal ubicada 0,25 puntos)
b) Calcule el fondo de maniobra e interprete su resultado.
0,25 puntos: FM = - 14.000 €
0,25 puntos: Respuesta
c) Calcule las siguientes ratios de la empresa e interprete su resultado.
c.1.) Efectivo / Pasivo corriente
0,25 puntos: RD = 0,12
0,25 puntos: Respuesta
c.2.) Activo total / Pasivo total
0,25 puntos: RG = 2,72
0,25 puntos: Respuesta

3.3. Laempresa PINOCHO, S.A. se dedica a la fabricacion de sillas de madera. El afio anterior, compré y
consumi6 madera por valor de 40.000 €. En el almacén se mantiene un stock medio de madera de 8.000 €.
La produccidn anual, a precios de coste, fue de 75.000 €. Las sillas que estan en fabricacion son una media
de 7.500 €. Las ventas, a precio de coste, de las sillas fue de 120.000 €. En el almacén se mantiene un stock
medio de sillas de 6.000 €. La venta de sillas, a precio de mercado, fue de 210.000 € y los clientes mantienen
una deuda media con la empresa de 18.500 €. La empresa paga a los proveedores cada 30 dias.
Considerar que la empresa trabaja 360 dias al afio. Se pide:

a) El periodo medio de maduracion econdémica y explique su significado.

b) El periodo medio de maduracidn financiera y explique su significado.
Se valoraré:
- 0,25 puntos PMa = 72 dias
- 0,25 puntos PMf = 36 dias
- 0,25 puntos PMv = 18 dias
- 0,25 puntos PMc = 31,71 dias
- 0,25 puntos PMM econémico = 157,71 dias y 0,50 puntos explicacion
- 0,25 puntos PMM financiero = 127,71 dias y 0,25 puntos explicacion



PROPUESTA B

1. PREGUNTAS. Maximo 2 puntos. Conteste brevemente a DOS de las siguientes preguntas. (Cada
pregunta 1 punto)

1.1. Defina responsabilidad social de la empresa (1 punto).

1.2. Explique qué es la rentabilidad econdmica (1 punto).

1.3. Concepto de fondo de maniobra (1 punto).

2. TEMAS. Méaximo 3,5 puntos. Desarrolle DOS temas de los propuestos. (Cada tema 1,75 puntos)
2.1. Concepto y clases de mercado.
Se valorara:
- 0,50 puntos Concepto
- 1,25 puntos Clasificacion:

Segun nivel de competencia (0,5 puntos): monopolio, oligopolio, monopsonio, competencia
perfecta, competencia monopolistica

Segun naturaleza del producto (0,25 puntos): bienes duraderos, bienes perecederos, industrial, de
servicios

Segun el ambito geografico (0,25 puntos): local, regional, nacional, internacional, global

Segln la naturaleza del comprador (0,25 puntos): de consumidores, de productores, de
revendedores, institucional

2.2. Estructura econdmica y financiera de la empresa.
Se valorara:
- 0,25 puntos: definicion de estructura econémica
- 0,50 puntos: clasificacion de estructura econdmica en distintas submasas explicando el criterio
que se usa para la misma
- 0,25 puntos: definicion de estructura financiera
- 0,75 puntos: clasificacion de estructura financiera en distintas submasas explicando el criterio que
se usa para la misma

2.3. Estrategias de crecimiento externo.
Se valorara:
- 0,25 puntos: fusién
- 0,25 puntos: absorcion
- 0,25 puntos: participacion en sociedades
- 1 punto: cooperacion y alianzas de empresas (franquicias, subcontratacion, consorcios, joint
venture, etc.)

3. PROBLEMAS. Méaximo 4,5 puntos. Resuelva DOS problemas de los propuestos. (Cada problema
2,25 puntos)

3.1. Laempresa MADER, S.L., dedicada a la fabricacién de armarios, obtiene diariamente 50 armarios con
un precio de venta de 850 euros la unidad. Para su fabricacién la empresa consume diariamente 300 Kg de
madera, cuyo coste es de 75 euros/Kg, y emplea a 8 trabajadores cuyo coste es de 65 euros diarios por
trabajador. Se pide:

a) Calcule la productividad global de la empresa y explique su significado. PG = 1,85 (0,5 puntos),
significado (0,5 puntos)

b) Calcule la productividad de la mano de obra y explique su significado. Pl = 6,25 armarios/trabajador
(0,5 puntos), significado (0,25 puntos)

¢) Calcule la diferencia porcentual entre la productividad global de la empresa y la del sector, sabiendo que
la productividad media del sector es de 1,5. Exprese dicha diferencia en porcentaje e indique algunas
posibles causas de la misma. Tpg = 23,33% (0,25 puntos), causas (0,25 puntos)




3.2 Un inversor debe decidir entre los dos proyectos de inversion cuyas caracteristicas se detallan en la

siguiente tabla:

Proyecto Desembolso Flujo de cajaen | Flujodecajaen | Flujo de caja
inicial el afio 1 el afio 2 en el afio 3
A 120.000 -- -- 168.600
B 150.000 100.000 80.000 --

Se pide:

a) Calcule el Pay-Back o Plazo de Recuperacion de cada proyecto. Razone qué proyecto escogeria si
usara el Pay-Back como criterio de seleccion de inversiones y explique algun inconveniente de
utilizar este criterio.

Célculo Pay-back PA 2 afios, 8 meses y 16 dias (0,3 puntos) Pay-back PB 1 afio, 7 meses y 15 dias (0,3
puntos). Seleccion proyecto B: 0,2 puntos. Inconveniente: 0,2 puntos.

b) Calcule la Tasa Interna de Rentabilidad (TIR) de cada uno de los dos proyectos, justifique si son
interesantes para la empresa e indique en cual de los dos proyectos recomendaria invertir.

TIR (PA) = 12% (0,5 puntos), TIR (PB) = 13,61% (0,5 puntos), Explicacion Seleccion proyecto B (0,25
puntos)

3.3. La empresa TRAMPITAS, S.L. tiene que organizar un concierto y se le ofrecen dos opciones: al aire
libre 0 en pabellén cubierto. Los beneficios esperados dependen de la asistencia de publico y esta a su vez
del clima, que puede ser con lluvia, nublado, o soleado. La empresa estima que, si lo organiza al aire libre,
los beneficios esperados seran de 10, 50 y 65 millones de euros respectivamente en cada una de las
situaciones climaticas, y en el caso de realizarlo en pabelln cubierto seria de 35, 40 y 45 millones de euros
para cada estado climético. Se pide:

a) Configure la matriz de decision.

b) Indique, de forma razonada, las decisiones que tomaria con cada uno de estos criterios: Laplace,
optimista, pesimista de Wald y optimismo parcial de Hurwicz con un coeficiente de optimismo del 0,60.
Se valorara:

- 0,25 puntos Matriz de decision

- 0,50 puntos Optimista (Aire libre)

- 0,50 puntos Pesimista (Pabellon cerrado)

- 0,50 puntos Laplace (Aire libre)

- 0,50 puntos Hurwicz (Aire libre)



